

Иркутский Партизан

ОРГАН
И-Илимского района
ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
год издания одиннадцатый
выходит 2 раза в неделю
Село И-ИЛИМСКОЕ Советская №3

№ 37 (717)

10 мая 1942 г., воскресенье

Цена 5 коп.

Товарищи колхозники и колхозницы!
Успешное проведение сева будет лучшей помощью Красной Армии в ее борьбе с поскудным врагом.
Все силы на проведение весеннего сева!

БУДЕМ БИТЬ ВРАГА ОТЛИЧНЫМ ТРУДОМ!

Проведем весенний сев организовано и дружно

Колхозы им. Кирова, „Советы“, „Возход звезд“, „Красный Октябрь“, „Трактор“ и другие с 5 мая начали предпосевную обработку почвы и, как только подсохли отдельные участки, сразу же, выборочно начали раннее боронование и приступили к подъему целины. Многие колхозники с первых же дней перевыполняют нормы.

Нынче все колхозы района хорошо подготовились к севу. Большинство лошадей средней и вышесредней упитанности. Есть все необходимые условия сева провести в самые короткие сроки с отличным качеством. Но, однако, первые дни полевых работ показали, что в отдельных колхозах наблюдается успокоение: „К севу, мол, подготовились хорошо, лошади сильные, люди составлены—посеять успеем“. Такие вредные настроения заметны в колхозе „Советы“. Там недружно выезжают на работу, люди появляются в поле в 10 часов утра. В колхозе „Трактор“ пахари дают низкую производительность, например, Погодаев Аполлинар не выполняет даже полнормы. Это серьезные сигналы.

Руководителям всех колхозов не следует забывать хорошей подготовкой к севу, а не

до покончить со всякой расхлябанностью, организовать работу по-военному. Главное внимание направить к тому, чтобы все звенья, все колхозники—пахари, бороновальщики, сеяльщики соревновались, работали с высокой производительностью не уходя с поля, не выполнив по две нормы. Лучших людей всячески поощрять, создавать им славу. Оказывать помощь путем создания необходимых условий колхозникам, не выполняющим нормы, добиваться, чтобы сегодняшней невыполняющий, завтра стал перевыполняющим—двухсотником. Вместе с тем не миловать тех, кто не выходит на работу, лодырничает.

Сегодня печатаются статьи зав. райЗО тов. Белобородова и старшего агронома т. Романова о предпосевной обработке и севе. Эти статьи имеют большое значение, они—руководящие указания в борьбе за высокое качество полевых работ, за урожай!

Первомайский приказ т. Сталина воодушевил всех колхозников на новые подвиги. Большевистскими делами ответим на призыв вождя, широким фронтом развернем полевые работы, всю силу, всю энергию отдадим на образцовое проведение сева!

БОЛЬШЕВИСТСКИМИ ДЕЛАМИ ОТВЕЧАЕМ НА ПРИЗЫВ ВОЖДЯ

Приказ великого Сталина вызвал новый подъем активности среди колхозников артели „Возход звезд“. Колхозники дали слово, что во всех проводимых мероприятиях по оказанию помощи фронту будут показывать пример всем колхозникам района. Дружно и организовано идет предпосевная обработка.

Заклучен социалистический договор с колхозом „Прожектор“, кукулинцы борются за получение урожая по 13,5 центнеров с га.

Сейчас проводится сбор теплых вещей для фронта, колхозники сдают продукты для раненых бойцов.

КУКЛИН И. И.

КУЗНЕЦ ЧУПРИАНОВ

В колхозе „Советы“ кузнец Чуприянов Федор Феодотович сделал 6 лемешный тракторный плуг. При работе плуг оказался очень удачным.

Колхозам, имеющим тракторы, нужно использовать опыт тов. Чуприянова.

ЧЕРНЫХ ЕГОР ИВАНОВИЧ

ПОСЕЕМ ГЕКТАРЫ ОБОРОНЫ!

(Письма коробейниковских колхозников к колхозникам артели им. Калинина)

Товарищи колхозники и колхозницы артели им. Калинина! Мы с вами вступили в социалистическое соревнование за получение военного урожая в 1942 г. Сегодня у нас большая радость. Мы получили газету с текстом приказа Наркома Оборона т. Сталина. Сталин приказал: „Всей Красной Армии добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев!“ А раз Сталин приказал, значит, так и будет! Мы сделаем все, что потребует родина от нас для выполнения этого приказа.

В ответ на приказ тов. Сталина мы колхозники артели им. Куйбышева посеим сверхплана 4 га в фонд помощи колхозникам, пострадавшим от немецкой оккупации. Каждый колхозник сдает не менее 3—4 теплых вещей для Красной Армии, к 20 мая рассчитаемся по займу, для подшефного госпиталя от колхоза выделили свинью, каждый колхозный двор выделяет по 250—500 граммов масла и по 10 штук яиц.

Берем обязательство на весеннем севе нормы выработки давать не ниже 160%. Призываем Вас, товарищи колхозники Большой деревни, поступать также. Давайте соревноваться! Привет Вам!

По поручению собрания подписали:

БУБНОВ С. Г.—председатель колхоза.

М. ПОГОДАЕВ—член правления и другие колхозники.

Сотки оборонного картофеля

В период отечественной войны с оголтелым германским фашизмом весь наш советский народ поднялся на защиту своей любимой Родины. Придавая всему этому большое значение, наша комсомольская организация единодушно решила посеять в фонд обороны 10 соток картофеля, для чего на собранные средства у комсомольцев приобретена картофель в количестве 2-х кулей.

Посадка, уборка картофеля будет производиться комсомольцами вне рабочего времени без отрыва от производства, и весь урожай будет сдан в фонд обороны.

Секретарь комсомольской организации НКВД УВАРОВ

КОНЮХ ШЕСТАКОВ

Шестаков Василий Кеенофонтьевич—лучший конюх колхоза „Труд“ (Зырянова). Он ухаживает за двумя производителями. Обязанности выполняет

добросовестно и с любовью относится к коню. Жеребцы всегда чистые, сытые, резвые.

ПЕРФИЛЬЕВ.

Устранить недостатки

4 и 5 мая колхозы И-Илимского сельсовета приступили к предпосевной обработке почвы. Почва уже вполне созрела для бороньбы и пахоты. Первый день выезда в поле показал, что в колхозе „Советы“ хорошо подготовились к полевым работам. Все рабочие лошади вышесредней и средней упитанности, сильные. На таких лошадях можно выполнять нормы в два раза. Однако, выезд в поле был

неорганизованный: тянулись один за другим до 9 часов утра и поздне, не было заметно никакой торопливости. Позднее всех выехали Кукулин Евдония и Черных Евгений. В колхозе им. Кирова молодняк оказался не подготовлен, поэтому с молодыми лошадками теперь, в горячую пору, приходится мучиться, тратить золотое время на обучение их к работе.

ЧЕРЕМНЫХ

Вырастим больше картофеля и овощей

В этом году впервые колхозы, колхозники, рабочие и служащие района будут облагаться обязательными поставками государству картофеля. Колхозы, кроме того, будут сдавать овощи.

Райземотдел сообщает

планы посева картофеля и овощей, сельские советы отводят участки земли для рабочих и служащих. Задача всех колхозников, рабочих, служащих вырастить как можно больше картофеля и овощей. ЧЕРЕМНЫХ, уполномоченный.

Дадим фронту больше рыбы

В районе нынче открылся рыбозавод, который возглавит организованный отлов рыбы в наших богатых водоемах. Однако, на сегодняшний день, когда уже наступил сезон добычи рыбы, в работе завода много недостатков. Мало создано рыболовецких бригад, не налажена заготовка бочек, не подвезена соль, не хватает снастей и лодок.

Задача всех районных организаций, колхозов и сельсоветов помочь рыбозаводу быстро устранить эти недостатки, по-большевистски провести весеннюю путину, разъяснить трудящимся района, что добытую рыбу нужно в первую очередь сдавать государству и кооперации и только после выполнения плана на рыбодобычу колхозы и колхозники могут ловить рыбу для себя и продажи на колхозном базаре.

У нас огромные возможности добычи рыбы. Нужно только выделить в бригады старательных рыбаков.

Развернем социалистическое соревнование среди рыболовецких бригад и рыбаков, перевыполним план рыбодобычи, на приказ т. Сталина ответим большевистскими делами, дадим фронту и стране больше рыбы. ДИАНОВ, директор завода.

ПОВЫСИЛИ УДОЙ

В результате предмайского социалистического соревнования животноводы нашего колхоза „Комбайн“ улучшили уход за скотом. Доярки обсудили итоги районного совещания животноводов, поставили коров на раздой и производят трехкратную дойку, удои повысились вдвое. Если раньше 12 коров давали только 25—33 литра, то теперь эти же коровы дают 60 литров молока.

КУКЛИН, председатель колхоза „Комбайн“

ОБЕСПЕЧИТЬ РЫБАКОВ ТАРОЙ

Колхозницы артели им. Кирова Черемных Мария Федоровна и Наталья Васильевна ловят и сдают рыбу, но они не обеспечены тарой, не во что солить.

Руководителям рыбозавода и потребкооперации необходимо по-военному вернуться, обеспечить рыбаков тарой. ЧЕРЕМНЫХ.

От Советского Информбюро

В течение 4 мая на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и улучшили свои позиции.

За 3 мая уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери 8 самолетов.

За 3 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 42 немецких автомашины с войсками и грузами, 5 полевых и зенитных орудий, 9 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

За истекшую неделю с 26 апреля по 2 мая немецкая авиация потеряла 264 самолета. Наши потери за этот же период — 71 самолет.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, разрушили 10 вражеских ДЗОТОВ, 2 наблюдательных пункта, уничтожили 2 полевых орудия, бронемашину, 5 станковых пулеметов, 2 миномета, взорвали 2 склада с боеприпасами и склад с горючим. На поле боя осталось 1100 солдат и офицеров противника.

Противник атаковал населенный пункт Д. (Калнинский фронт). Наши бойцы контратакой отбросили немцев. Захвачены трофеи: 4 орудия, 7 автомашин

и 20 винтовок. Уничтожено свыше 100 гитлеровцев. Несколько десятков немецких солдат добровольно перешли на нашу сторону и сдались в плен.

Артиллерийской гвардейской частью под командованием т. Ланского уничтожено немецкий танк, 12 пулеметов, 3 миномета и 17 блиндажей. Артиллеристы — гвардейцы рассеяли и частично уничтожили свыше батальона пехоты противника.

Снайперы наших частей, обстреливая Севастополь, за день уничтожили 173 солдата и офицера противника.

Партизанский отряд „Лазо“, действующий в одном районе Смоленской области, за последние три недели боев нанес серьезный урон немецко-фашистским оккупантам. Партизаны совершили несколько налетов на подразделения немецких войск, свыше 600 гитлеровцев уничтожено. 89 немецких солдат взяты в плен. Отважные советские патриоты уничтожили 15 автомашин с пехотой и военными грузами, взорвали 2 моста, ведем вой склад и склад с боеприпасами. Разгромив охрану немецкого обоза, партизаны захватили 60 подвод, нагруженных пулеметами, винтовками, пистолетами и патронами и 300 комплектов обмундирования.

Активность английской авиации

За последнее время английская авиация значительно усилила свои налеты на Германию и оккупированные ею страны.

24, 25 и 26 апреля большие соединения английских бомбардировщиков и истребителей подвергли ожесточенной атаке германский болгарский порт Ростоки, где расположены известные авиационные заводы „Хейнкель“, предприятия по производству подводных лодок, химические, сахарные и другие заводы. Сброшено свыше 400 тонн взрывчатых веществ. В городе отмечены крупные пожары, разрушено ряд цехов завода „Хейнкель“.

24 апреля английские самолеты предприняли самые крупные, за время войны, наступательные действия истребительной авиации на верфи и другие объекты Флиссингена (Голландия).

За 25 апреля было предпринято 6 крупных операций английской авиации на фронте протяжением 250 км. от Дюнкера до Шербурга.

В тот же день были подвергнуты успешной бомбардировке заводы Шода в Чехословакии. 26 апреля английские самолеты сбросили бомбы в районе Па-де-Кале.

ТАСС

Нервы Гитлера не выдерживают

Гитлер уже не в состоянии выдерживать напряженной военной обстановки. По сообщению из достоверных источников в его главной квартире все время находятся 3 врача-психиатра.

В течение последнего месяца острей истерические припадки у него сменяются мрачной злобной молчаливостью.

ТАСС

Своевременно и хорошо провести сев

В условиях нашего северного района сроки сева зерновых культур приобретают особо важное значение.

Многолетние данные ясно показывают, что раннее наступление весны, т. е. раннее потепление и разморозка почвы, всегда сменялось резким и наиболее длительным наступлением холодов, что губительно влияло на посевы зерновых культур и понижало их урожайность. Посевы, произведенные при первом потеплении, т. е. в конце апреля или в первых числах мая, обычно являлись неудачными и малоэффективными. Рано заделанные семена в почву при наличии низкой температуры долго не прорастали, а если прорастали, то очень медленно. Замедлительно наступившая в мае прохладная погода сопровождалась суровым похолоданием.

Своевременным севом сорняков и образованием почвенной корки. Почвенная корка и, особенно, низкая температура почвы задерживали и замедляли прорастание семян, в это время быстрыми темпами прорастали семена сорняков и, таким образом, последние становились основными глушителями культурных растений. Всем известно, что в первые дни, в период появления всходов, молодые растения нуждаются в достаточном наличии влаги, тепла и воздуха, при отсутствии которых совершенно немислима жизнь растений. Успех в получении высоких урожаев будет зависеть от предоставления и урегулирования всех факторов роста растений в нужных размерах.

В раннюю весну нужно заботиться не только о сохранении влаги, но и проявлять заботу и прак-

ПРЕДПОСЕВНАЯ ОБРАБОТКА ПОЧВЫ

Большое значение в деле получения высоких урожаев в условиях нашего района имеет раннее боронование паров и зяби и применение глубокой культивации. Об этом говорит опыт колхоза „Новый путь“ (Мыс). В бригаде т. Колесникова, на участке „Камень“, на площади 22 га в прошлом году было проведено раннее боронование в 2 следа, затем культивация на глубину 12—14 сантиметров. Бригада тов. Коновалова М. С. на этом же участке на 20 га не проводила боронование, а культивацию проводила мелкую. Тов. Колесников с площади 11 га собрал урожай пшеницы по 14 центнеров с га и с 11 га — по 22 цента. гороха. Бригада т. Коновалова получила урожай только по 7 цента с га.

Этот пример ярко показывает, что раннее боронование и культивация дает дополнительный урожай.

Раннее боронование надо проводить выборочным путем, чтобы прекратить испарение влаги из почвы. Весной почва бывает особенно влажной, или как говорят академик Вильямс... имеет первый максимум воды. Задача предпосевной обработки состоит в том, чтобы сохранить эту влагу для обеспечения растений на весь период его роста.

Техника предпосевной обработки почвы должна быть установлена отдельно для каждого поля, участка в зависимости от предшествующей обработки, характера почвы, степени засоренности и других особенностей.

Пары и зябь необходимо заборонить самой ранней весной, как только почва перестанет подлипать. В целях проведения раннего боронования установить в

каждом колхозе на каждом участке наблюдение за созреванием почвы. Наблюдение за созреванием почвы — обязанность каждого звеньевода, которые должны ежедневно осматривать закрепленные за ними участки и, по мере подсыхания, приступать к боронованию (выборочно), проводя его на всем участке в самые сжатые сроки, не более 2-3 дней. Во избежание излишних следов боронования проводить вдоль и поперек участка.

После раннего боронования произвести культивацию на глубину 10-12 см. и одновременно заборонить в один след. Такая глубина необходима, чтобы создать мощный рыхлый слой, устраняющий бесполезное испарение воды самой почвой, а также для того чтобы усилить жизнь полезных бактерий в почве, обогащающих питательными элементами пахотный слой на большую глубину. В нашем же районе глубокая культивация улучшает тепловой режим почвы. Наконец, при хорошо разрыхленной почве заделку семян можно произвести на желанную глубину, корневая система которых будет мощная, и растения с мощной корневой системой легче перенесут неблагоприятные климатические условия, легче справятся с недостатком в почве питательных веществ, так как растения благодаря своим длинным корням могут доставать их из более глубоких слоев почвы, что даст, несомненно, выше урожай.

Ранняя обработка почвы большое значение приобретает в борьбе с сорняком. Участки, вспаханные на зябь и засоренные овсягом, необходимо ранней весной заборонить в 2 следа и допустить разрыв на

8-10 дней между ранним боронованием и предпосевным лущением или культивацией, чтобы создать нам овсяга благоприятные условия для быстрого их прорастания и после этого пролущить или прокультивировать с последующим боронованием в 1-2 следа, что даст возможность уничтожить овсяг.

На участках, где будет производится весновспашка, необходимо произвести раннее лущение, культивацию или боронование. После этого допустить разрыв в 10 дней, что позволит заделать имеющиеся семена овсяга в верхний слой почвы и заставить их прорасти. После этого произвести перепашку на полную глубину в зависимости от пахотного горизонта с последующим боронованием.

Весновспашку на участках, не засоренных овсягом, произвести в наиболее ранние сжатые сроки на глубину пахотного слоя корпусными плугами. Следом за вспашкой провести боронование.

Вспашку под поздние культуры (картофель, турнепс) провести также в ранние сроки.

В борьбе с осотом требуется обязательная глубокая вспашка.

В нашем районе колхозы имеют все возможности провести весенне-полевые работы в сжатые сроки и с высоким качеством, получить высокий урожай. Колхозы могут дать и дают в 1942 г. много хлеба и других сельскохозяйственных продуктов стране и Красной Армии. Колхозники своим отличным трудом помогут Красной Армии разгромить лютого врага.

БЕЛОБОРОДОВ М. И. заведующий РайЗО.

тически проводить сев, когда уже почва достаточно прогрелась и держит в себе нужное количество влаги.

В нынешнюю весну необходимо 3-4 дня использовать на предпосевную обработку почвы, задержание весенней влаги и, примерно, 8-10 мая приступить к севу зерновых культур. Посев, произведенный во влажный слой и прогретую почву, обеспечить быструю всхожесть и не даст возможности развиваться сорнякам. Посев в эти сроки полезен и потому, что налив зерна будет происходить в период отсутствия жары и суховея. Все это является гарантией на получение высокого урожая. Было бы ошибочно и неправильно ориентировать на поздний срок сева, не увязывая это с наличием в почве весенней влаги и с периодом созревания, ибо посев в сухую почву будет во много раз вреднее, чем ранний сев в не-

прогретую почву.

В этом году предстоит на много больше провести сев яровизированными семенами. Яровизация семян была и есть одно из важных агротехнических мероприятий, влияющих на повышение урожая зерновых и ускоряет их созревание. Посев яровизированными семенами производить не в начале сева, а во второй половине мая, ибо ранний сев яровизированными семенами почти не отличается от обыкновенного сева неяровизированными семенами.

В нынешнюю весну так же нужно обратить внимание на установление норм высева семян и способов сева.

Данные анализа контрольной носемянной лаборатории ясно показывают, что в некоторых колхозах имеются семена со всхожестью ниже 90%, которые придется рассеивать только с повышенной нормой высева. Наркомзем Союза ССР раз-

решил производить посев семенами со всхожестью не ниже 82%, а там, где семена имеют всхожесть ниже 82%, к высеву допускаться не могут и подлежат замене. К установлению норм высева нужно отнестись весьма серьезно и этим самым не допустить изреженных всходов.

В качестве способов сева зерновых культур рекомендуются рядовой, узкорядный и перекрестный.

Работу на севе надо организовать так, чтобы каждая сеялка работала не менее 16-18 часов в сутки. Для этого поставить и закрепить подменных лошадей, что позволит посеять зерновых культур быстрее в самые сжатые сроки и с хорошим качеством.

РОМАНОВ, старший агроном РайЗО.

Ответственный редактор Н. НОРКИН